

# 周六来汇泉，一站问中考

本报为全市考生搭建最全中考咨询会，邀专家、名师为您解读支招

□半岛全媒体记者 魏海洋 孙雅琴

自主招生、特色班、普通班、特长生、“3+4”、三二连读、五年贯通、技工培养、出国留学、课业辅导……单单把这些名词往这一列，就让人有些眼花缭乱。但这些只是今年招考季中一部分招生政策，怎样在众多的招生模式中选择最适合自己孩子发展的那一款，显得异常重要。如果能够将这些信息“一网打尽”就好了。不用愁，4月15日本周六，半岛都市报在全市率先开启了“2017青岛市中考招生咨询会”，地点在汇泉广场，你关心的所有信息都可以在咨询会上找到答案。咨询会上问累了，也没关系，可以参观同期举办的车展，赏赏中山公园的樱花。

## 权威 “半岛+中考”，专家等您问

目前的中考已经不是简单的考分定人生了，因为众多的招生模式摆在各位学生和家人们面前。在普高、中职、国际学校等所提供的“招生超市”面前，从“货架”上选择一款最适合自己的“产品”非常重要。“这就要求考生和家人们要得到权威信息和深度解读，明晰每个学校的招生模式之后再综合考虑。”岛城一所高中校长认为，在大量的招生信息面前，家长不仅要顾全面而且要顾权威。

为了打造青岛最权威的中考咨询会，4月15日半岛都市报将举行2017年中考招生咨询会暨品牌教育展，将以全面展示青岛优质教育品牌为宗旨，为考生及家人们填报志愿提供一手、全面的信息源。届时，来自青岛各学校的校长、老师将根据学生的学业水平、特长爱好等给出针对性的专业意见，面对面地为考生和家人们解答各种政策疑问、招生新政以及志愿填报难题。与

### 报网端微群，助您一臂之力

除了报纸上读到最权威的中考政策发布和解读，本报《半岛中考帮》栏目将在各个中考帮公益群里将开设微信群直播，届时，将邀请岛城各公办高中学校招生办主任，在两周时间内在线直播招生政策及内容。

时间：4月10日~4月21日晚7:30（讲座时间为30分钟）。

加入方式：扫描“半岛学生记者”二维码，添加微信账号，备注学生年级、学校等信息，并留言中考帮三个字。

扫描半岛客户端、半岛教育直通车二维码，您还能了解更多考试政策与动态。



半岛客户端



半岛教育直通车



半岛学生记者



往年不同的是，我们将集合不同招生单位让咨询更广更权威更针对。

为满足考生不同层次的需求，参展的几十家学校及机构将囊括岛城各大优质重点公办高中、民办高中（含国际学校）、高中国际课程中心、高职中专技校、留学及培训机构等。

## 全面 报网端微群，搭建立体平台

另外，与往年不同的是，半岛都市

报将利用半岛传媒旗下强大的全媒体矩阵宣传平台——《半岛都市报》、各大微信公众号平台、半岛手机客户端、半岛网、中考公益群等全媒体平台，为您今年的中考之旅保驾护航。

例如，本周六的中考咨询会，就将利用全媒体矩阵平台进行全面报道并现场直播，倾力打造半岛地区最大规模、最具影响力的青岛中考招生咨询会。

在周六的咨询会上，您将会全面了解今年中考。例如，填报中考志愿时，考生应根据学校的招生计划、参考

往年录取分数，结合自身实际和发展规划，科学理性地填报。

而职业高中、中专技校类学校近年来就业形势和毕业生薪资水平也都还不错，国家的各种相关扶持政策也将持续，对于平时成绩不甚理想但实践能力强的考生来说，尽早掌握一门就业技能、确定未来的职业发展方向也不失为一种明智的选择。

此外，有留学规划的考生可以选择各高中学校的国际课程中心或国际学校，与高中毕业后再读一年预科相比，高中国际课程中心既节约时间、节省经费，又能避免高考竞争压力。

除了咨询会，您还可以在报纸上读到最权威的中考政策发布和解读，在客户端、公众号上最快地了解考试动态，在微信公益群里直接面对面招生老师和优秀学子。在形式呈现上，有视频、文字、语音等多种内容让您明晰今年中考。

## 专家 来现场领秘籍，还有线上讲座

本报中考招生会对考生及家人们免费开放，咨询的同时还能在现场领取《半岛教育·中考特刊》第一季，获取备考“全指南”，数量有限，先到先得。

在今年的招考季里，除了线下有展会，本报线上还将有《半岛中考帮》栏目，各个中考帮公益群里将开设微信群直播，邀请岛城各公办高中学校招生办主任，在两周时间内在线直播招生政策及内容。具体时间为4月10日~4月21日晚7:30（讲座时间为30分钟）。

加入“半岛中考帮”的方式：扫描“半岛学生记者”二维码，添加微信账号，备注学生年级、学校等信息，并留言中考帮三个字，工作人员将在核实后将您拖入相应的各学段微信公益群。

# 现代学徒制可先招工后招生

青岛出台多项文件把脉现代学徒制发展，中高职可实行学分制和弹性学制

□半岛全媒体记者 魏海洋 报道

本报4月10日讯 职校的现代学徒制是为社会培育具有专业技能与工匠精神的高素质人才的重要创新手段。4月10日，青岛市教育局连发五个文件，从招生与招工、教学管理、双导师队伍、学生管理、考核评价等多个方面对青岛现代学徒制进行详细规定。

现代学徒制将按照“招生即招工、入校即入厂、毕业即就业、校企联合培养”要求，校企共同实施一体化招生。

据悉，现代学徒制招生与招工面向初、高中毕业生或试点项目单位企业员工。按照要求，校企双方共同完成招录工作，鼓励试点项目单位按照自主招生方式招收现代学徒制实验班。

记者了解到，招录方式可以采取三种形式。

1、招生招工同步——学徒（学生）同时获得在校学生和企业准员工两种

身份。

2、先招生后招工——各试点项目单位根据岗位用人需求，在录取新生中选拔学徒，企业对学徒（学生）执行准员工政策和待遇。

3、先招工后招生——各试点企业员工自愿报名，由企业组织，校企共同完成资格审查、考试和录取工作，由录取学校进行学籍注册，实施校企联合培养。

而在录取审核通过后，各试点项目单位负责组织企业、学校、学徒（学生）、家长签订四方协议。各试点项目单位按照人才培养方案组建现代学徒制实验班级。学徒（学生）注册办理由各试点项目学校按照相关规定在现代学徒制信息管理平台统一注册。

记者了解到，岛城有的中高职院校也创立了现代学徒制实验班。市教育局要求学徒（学生）在学校期间实行班级管理为主、小组管理为辅，在企业期间实行小组管理为主、班级管理为辅的合作管理模式。

校企双方负责组织现代学徒制实验班的教学、岗位轮训和考核评价，并进行日常管理。学徒（学生）实行学分制管理，企业实践课程与学校理论课程学分可以相互置换。

在学制上，市教育局要求，中高职一般3年。实行学分制和弹性学制管理，中职段学制可缩短1学期或延长1学期，高职段学制可缩短1学年或延长2学年。根据专业特点和企业需求，实行校企合作、工学交替的分段育人机制。

据悉，现代学徒制课程体系基本内容包括公共基础课程、专业基础课程、专业技能课程和拓展课程等模块。

而在具体实施中，将根据课程类型，灵活采用集中讲授、企业培训、项目教学和岗位轮训等教学组织形式。

企业岗位轮训阶段主要以导师带学徒的方式进行教学，根据不同专业特点，1名师傅可带2~5名徒弟，组成学习小组，确保学徒（学生）熟练掌握每个轮训岗位所需的技能。

## 岛城新增57处 未成年人“社会课堂”

□半岛全媒体记者 魏海洋 报道  
 本报4月10日讯 10日，市教育局公布了青岛市第三批未成年人“社会课堂”场馆（场所）名单，包括“青岛道路交通博物馆”等10类57处场馆（场所）榜上有名，将面向全市未成年人开放。至此，青岛市未成年人“社会课堂”已经达到357处。具体的名单，学生和家人们可以关注半岛客户端查看。

## 30所学校成为 家庭教育示范校

□半岛全媒体记者 魏海洋 报道  
 本报4月10日讯 10日，记者从市教育局了解到，青岛一中“共育英才”家庭教育服务站等28个服务站成为2016年青岛市家庭教育服务站，山东省青岛第二中学等30所学校为30所学校成为青岛市家庭教育示范中小学（幼儿园）。青岛市家庭教育服务站中有局属学校3个，其他服务站分布于10个区市。青岛市家庭教育示范中小学（幼儿园）有局属学校4所，其他分布于10个区市。具体的名单，读者可以下载关注半岛客户端查看。